



世盃熱話

# 獨特設計專屬球衣 迎世盃

香港文匯報訊（記者 郭正謙）世界盃熱潮席捲全球，體育品牌NIKE就乘勢推出連串活動與眾同樂。

由昨日起到世界盃閉幕，旺角T.O.P商場內不僅會展示今屆世界盃參賽球隊球衣（右圖），當中包括已經售罄的尼日利亞國家隊球衣，球迷們更可與專業設計師合作製作出只此一家的球隊專屬球衣，以充滿個人風格的方式享受這四年一度的盛事。

至於旺角另一商場The Forest也擺放攤

位，球迷們只需購買球衣或足球Tee，即可現場將喜歡的圖案自由添加在上述貨品上，創造出獨一無二的足球item。

而在未來一個月主辦機構還發起一項名為#BELIEVETOUNLOCK的活動，球迷只需密切留意NIKE Hong Kong官方instagram，有機會得到神秘密碼鑰匙，參加今夏連串精彩活動以及限定服務。



## 卡雲尼 蘇亞雷斯與沙拿鬥攻力

# 烏埃交鋒

# 3大射手爭頭彩



A組前瞻

世界盃A組昨日上演首場揭幕戰，同組的另外兩支隊伍，烏拉圭與埃及今晚碰頭。今場將是3個射手的對壘，其中烏拉圭的一對拍檔卡雲尼與蘇亞雷斯，將與埃及的穆罕默德沙拿爭頭彩。（now616、618及Viv tv 99台今晚8時起直播）

作為A組的出線大熱門，烏拉圭實力超班，近況不俗，俄羅斯之行是他們的第13次世界盃之旅。2010年南非世界盃闖入四強後，2018年世界盃可能是黃金一代球星衝擊大力神盃的最後機會。儘管烏拉圭從來不是捧盃的熱門，但這支南美勁旅的戰鬥力難以低估。烏拉圭在外圍賽以9勝4平順利以第二名突圍。然而他們在世界盃首戰的對手埃及，實力一般，對上一次打入世界盃決賽周已是1990年。

### 擁兩大神鋒 烏拉圭史上最強

烏拉圭的隊長高甸，在球隊出發俄羅斯前表示：「我們與所有烏拉圭人一樣，我們有很大的夢想。而對我們最主要的挑戰，就是要擊敗埃及。這是我們最重要的東西，也是我們現在的想法。」

烏拉圭的一對箭頭，蘇亞雷斯及卡雲尼是國家隊史上最強的兩名射手，他們合共取得93個國際賽入球。其中烏拉圭在世界盃近來的13個入球，有超過一半與蘇

烏拉圭球星蘇亞雷斯（右）仍是隊中靈魂人物。 法新社

亞雷斯有關，他在世界盃已取得5個入球及2個助攻，而在上周的友賽，他亦為烏拉圭射入1球及1個助攻。除兩大射手外，效力意甲森多利亞的盧卡斯特拉拿也不容忽視。他現時有指受到英超阿仙奴的青睞。他雖然僅為烏拉圭披甲3次，但有機會爭取上陣為兩大射手創造入球機會。

### 烏拉圭超班 埃及不易爆冷

埃及時隔28年重返世界盃決賽周，利物浦球星沙拿在外圍賽是

非洲區的神射手，這位今季在利物浦取得44球之多的鋒將是埃及晉級頭號功臣，肯定是埃及最鋒利的武器。

埃及首戰面對勁敵烏拉圭，烏拉圭陣容大多來自歐洲五大聯賽，攻擊線上擁有卡雲尼和蘇亞雷斯超強射手，埃及的後防不易頂住兩人的輪番衝擊。兩隊的實力差距實在有些大，除非沙拿表現超神，不然埃及首戰恐凶多吉少。 ■香港文匯報記者 陳文俊



沙拿受傷因擾狀態成疑。 法新社



## 摩洛哥強攻伊朗 誓為拔「牙」奠勝基



伊朗球星阿薩多拉（左）與摩洛哥的薛耶治將在世界盃賽場短兵相接。 法新社

曾經擁有夏積及巴希爾等球星的摩洛哥在法國世界盃演出令人眼前一亮，20年後這支非洲勁旅終於迎來復興，外圍賽力壓科特迪瓦再次晉身決賽周，要突破B組「雙牙」夾擊的嚴峻局面，首戰對伊朗能否順利全取3分將成關鍵。賽事於香港時間今晚11點進行，now616及618台現場直播。

1998年摩洛哥有夏積巴希爾及捷普等球星坐鎮下踢出精彩的進攻足球，可惜巴西小組賽意外敗於挪威腳下令摩洛哥無緣16強，時隔20年這支別稱「亞特拉斯雄獅」的非洲勁旅終於重新抬頭，外圍賽力

壓科特迪瓦成功晉級，近十場賽事更取得7勝3和的耀眼光輝。

摩洛哥雖然未必為香港廣大球迷所熟悉，不過陣中卻不乏效力歐洲一流球會的球員，名氣最大的當是祖雲達斯後衛貝拿迪亞，這名摩洛哥隊友擁有非洲球員少有的冷靜及判斷力，是球隊的必然領袖，另外左開夏基米今季在皇馬偶有出場機會，展現出強烈的進攻欲望及侵略性，是皇馬重點栽培的新星之一。

不過說到摩洛哥陣中最有機會在今屆世界盃中一鳴驚人的球員，毫無疑問是效力

阿積士的薛耶治，這名進攻中場盤、傳、射均功架十足，已有不少歐洲豪門對這名25歲的天才表示興趣，有望在世界盃後踏上更高舞台。

由葡萄牙名帥基洛斯帶領的伊朗攻守平均，曾於外圍賽連續12場不失球，雖然對手只是亞洲低下水平不過基洛斯對防守的重視可見一斑，而前線上「伊朗美斯」阿斯蒙及荷甲神射手查漢巴克殊均有力製造威脅，可惜中場艾沙沙拿希停賽令伊朗今場未能全力出擊，要抵抗摩洛哥的強攻並非易事。

■香港文匯報記者 郭正謙

## 感受美洲球迷狂熱

## 肢體語言傳盛情



大文集團特派記者 何嘉軒

記者日前初到莫斯科時，在市區內看見的足球狂熱痕跡着實不多，除了街上的海報、旗幟以外，很少見到球迷出沒，對此一度非常擔憂。不過昨天世界盃開幕日，記者在酒店吃早餐時，已經見到大批哥倫比亞和秘魯球迷。

美洲球迷對足球的熱情，記者早有耳聞，今次親眼直擊，才真正感受到什麼是真正的足球狂熱。首日開幕戰由東道主俄羅斯在盧日尼基球場迎戰沙特阿拉伯，但球場所見，哥倫比亞、秘魯、墨西哥球迷眾多，要比沙特阿拉伯的作客球迷多出許多，這是始料不及的，而且這些來自美洲的球迷相當熱情，除了進場時為俄羅斯和沙特阿拉伯兩隊唱歌助威，每當記者走近時，他們總會拉着記者一起合照，又會問記者來自哪裡，當記者回答自己來自中國香港，他們都會熱情地跟我談話，縱使語言不通，感情還是能透過肢體語言傳遞。

記者到達俄羅斯後，另一擔心的是，俄羅斯人普遍對鏡頭抗拒，記者年前在聖彼得堡短暫留學，亦曾在莫斯科旅遊，自己與朋友手持相機，很多時候會被當地人惡言相向。不過，今次世界盃的濃厚氣氛，似乎也軟化以強悍見稱的「戰鬥民族」，在盧日尼基球場外，俄羅斯球迷都願意微笑面對記者鏡頭，一位老先生在記者拍照後，更以英語說：「歡迎來到俄羅斯」，讓記者倍感窩心。

## 烏拉圭攻守兼備 可主導比賽



香港代表隊門將 葉鴻輝

四年一度的世界盃終於在昨晚正式展開，而A組的另一場比賽埃及對烏拉圭亦會在今晚上演。

談及埃及和烏拉圭必然令人想起兩隊陣中的皇牌前鋒球員沙拿及蘇亞雷斯，兩人表現好壞都對球隊的表現有很大影響。埃及主帥古柏主張防守，球隊防守踢法硬朗而且反擊速度快。但沙拿因為在歐聯決賽中受傷，在第一場比賽的上陣機會成疑，如果未能趕及披甲絕對令埃及攻擊威脅大減。在近三場的友誼賽中，埃及只能

在科威特身上取得1個入球，可以看到缺少沙拿對埃及的影響。

至於烏拉圭的整體實力無疑會較埃及平均和較強。除了蘇亞雷斯外，陣中另一前鋒卡雲尼亦都是一名高質素的射手，無可否認是一個極具威脅的攻擊組合。

另外防線上由高甸及荷西基文尼斯兩名馬德里體育會的防守球員，無論默契及能力都足夠應付埃及的攻勢。

烏拉圭在過往世界盃中均有不俗的表現，而埃及只是近七屆世界盃中首次晉

身決賽周。大賽經驗烏拉圭遠高於埃及。在兩軍的踢法及實力下，相信在這場比賽中烏拉圭會是較主導球賽的一隊，加上大多數球員均有一定能力，理應在比賽中佔到較大優勢。雖然埃及在外圍賽中防守反擊的踢法奏效，但對手實力不如烏拉圭。就算沙拿能趕及復出，他亦勢成對手的看管對象，單憑一人之力難敵烏拉圭的防守。倘若烏拉圭發揮正常及耐性地組織，相信不難尋找到入球機會。

### 中國女排世聯賽不敵荷蘭

世界女排聯賽德國站的比賽當地時間13日迎來第二個比賽日的爭奪，中國女排面對強陣出戰的荷蘭隊，付出了年輕的代價，總比分1:3不敵對手。在12日中國女排逆轉戰勝東道主的比賽中，李盈瑩發揮出色，此戰被推上首發位置。儘管這名年僅18歲的小將此役砍下全隊最高的19分，但失誤丟分也不少，表現可謂喜憂參半。 ■新華社

中國球員袁心玥（左）扣殺。 FIVB圖片



### 世界美人魚冠軍賽穗舉行

香港文匯報訊（記者 敖敏輝 廣州報道）2018 ADEX 海洋節（廣州）暨世界美人魚冠軍賽將於8月24日在廣州舉行，屆時將舉辦圖像節、圖書館、自由潛水節、影片街、影片節、藝術節等，其中，世界美人魚冠軍賽是本次海洋節的重頭戲，冠軍將獲得20萬元（人民幣，下同）獎金及價值50萬元的獎品。根據規則，選手不分年齡、國籍或者技術水平，均可報名參賽，前200名選手可參加美人魚培訓課程，並在隨後參加美人魚冠軍賽。